
1981. júniusában 34 észlelő munkálkodott, kihasználva a rövid, 
de meleg és gyakorta tiszta éjjeleket.

A sok észlelő és a vizuális észlelések nagy időtartama 
3 csoportos meteormegfigyeléseknek köszönhető. Ezeket mind 
a hó utolsó napjaiban szervezték. Utólag derült ki, hogy ekkor 
a teljes látszó meteorszám átlagosan csak 8 ,7 db/óra volt, de 
ez is kellemes meteorozási élményt nyújtott. Röviden fel is 
soroljuk a legalább négy fős csoportokat:

Június 26-án, Szegeden négy észlelő /Hegedűs, Lovász, Nagy 
és Tóth I./ másfél óra alatt lo meteort észlelt!

Június 27-én. Kiskunhalason, a TIT csillagászati bentla­
kásos tanfolyamán résztvevők közül 9 észlelő /Czakó, Károlyi, 
Kelemen, Kowaliczky, Mádai, Ságodi, Szabó, Tóth L. és Veker- 
di/ 4,7 órát észlelve 35 meteort látott és jegyzett fel, 
köztük 3 tűzgömböt is.

Június 28-án, szintén Kiskunhalas ege alatt már 11 észle­
lő /a fent már említetteken kivül: Farkas, Tóth Gy. és Vára- 
dy/ figyelte a meteorokat. Az igen tiszta égen 3,9 óra alatt 
4o meteort láttak. Közöttük két pontszerű is akadt. Különös 
figyelemmel kisérték négy másik meteor érdekes szinü /barnás­
szürke, kékesszürke, kékes, zöldes/ maradandó nyomait.

Június 3 0-án, Szegeden négy észlelő /Kócz, Nagy, Ságodi, 
Tepliczky/ alkotott észlelői csoportot, s 2,5 óra alatt 25 db 
meteort láttak.

A június 27-i észlelőceoport meteorjainak 57%-a /azaz 2o db 
egyértelműen egy pontból, mégpedig a 175o+54 koordinátájú 
helyről /a Draco feje/ indult ki. Ez 4 db/órás látszó és kb. 
6-os ZHR-értéket jelent. Másnap ez 2o%-ra /8 db/ csökkent,
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ami már csak fele aktivitás, s június 3o-án is ennyi volt az 
észlelt érték.

A látott meteorok részletesebb feldolgozása természete­
sen megtörténik majd, rovatunkban csak a legfontosabb ered­
ményekre hivjuk fel a figyelmet:

Júniusban az állókamerás fényképezés nem eredményezett 
meteornyomot. A látott teleszkopikus meteorok is véletlen­
szerűek voltak, változó- vagy mélyég-megfigyelés közben fu­
tottak át a látómezőn. A négy mikrometeorit-megfigyelést végző 
közül Hardi és Majtényi Zeiss sztereo-mikroszkóppal vizsgál­
ta az esővizből kinyert mintát. Alaktani, felületi és szin- 
vizsgálatokat végeztek.
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feje fehér volt, kékesfehér kómával. A jelenség mögött igen 
hosszú nyom maradt. Eleinte ez is -4m^-s lehetett, s lo s-ig 
szabad szemmel, 13 s-ig pedig 7 x 5o-es binokrulárral észlel­
hető volt. A nyom gyengén, de állandóan hullámzott és néhány 
helyen megtört.

Ezt a meteort ugyanekkor Tepliczky is észlelte /Tatáról/, 
alacsonyan, a K-i égen. Az előbbi észlelőknek zenitben látszó 
jelenség Tepliczkytől távolabb volt, igy csak -2mg-snak be­
csülte.' ő is emliti a. "194. Éta PER" rajtag hosszú, széles és 
maradandó nyomát, amely szakadozni látszott.

Hasonlóan messze volt a tűzgömbtől Kósa-Kiss /Nagyszalon­
tán/. Ugyanabban az időpontban, É felé, félmagasan emlit egy 
-lrag fényességű meteort, amely ugyanez lehetett.

Kérés az Olvasóhoz! Számitsák ki ez utóbbi tűzgömb fel- 
és eltűnési valódi adatait, pályahosszát, helyzetét a három 
helyen észlelt látszó pozíciókból, melyek a következők:


